

Общественно-политическая газета. Основана 2 апреля 1917 года

5

июля
2023 года
среда
№ 131 (30168)

Новости
и аналитика
на портале
www.yuz.uz

9 ИЮЛЯ - ДЕНЬ ВЫБОРОВ
ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

2023
9-ИЮЛ

O'ZBEKISTON
RESPUBLIKASI
PREZIDENTI SAYLOVI

Публикуется статья в поддержку кандидата в Президенты Республики Узбекистан
от Движения предпринимателей и деловых людей -
Либерально-демократической партии Узбекистана Шавката Мирзиёева.

Данный материал публикуется в рамках предвыборной агитации
кандидатов в Президенты Республики Узбекистан на бесплатной основе.

(Читайте на 3-й стр.)

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ВЫСТУПИЛ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ МНОГОСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА В РАМКАХ ШОС



Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев по приглашению Премьер-министра Республики Индия Нарендры Моди 4 июля принял участие в очередном заседании Совета глав государств - членов ШОС, состоявшемся в формате видеоконференции.

В мероприятии, прошедшем под председательством индийской стороны, также участвовали Президент Республики Казахстан Касым-Жомарт Токаев, Председатель Китайской Народной Республики Си Цзиньпин, Президент Кыргызской Республики Садыр Жапаров, Премьер-министр Исламской Республики Пакистан Шахбаз Шариф, Президент Российской Федерации Владимир Путин, Президент Республики Таджикистан Эмомали Рахмон, а также Генеральный секретарь Чжан Мин и директор Исполнительного комитета Региональной антитеррористической структуры ШОС Руслан Мирзаев.

В качестве стран-наблюдателей и почетных гостей на саммите присутствовали Президент Исламской Республики Иран Ибрахим Раиси, Президент Республики Беларусь Александр Лукашенко, Президент Монголии Хурэлсүх Ухнаагийн и Президент Туркменистана Сердар Бердымухamedов, а также Генеральный секретарь ООН Антониу Гуттерриш и руководители международных организаций.

В соответствии с повесткой дня состоялся обмен мнениями по актуальным вопросам региональной и международной тематики, обсуждены перспективы дальнейшего расширения многостороннего и взаимовыгодного сотрудничества.

Глава Узбекистана в своем выступлении дал оценку происходящим кардинальным изменениям в системе международных отношений - усилинию геополитической напряженности и эскалации конфликтов, возникновению новых рисков глобальной стабильности и устойчивого развития, нарастания вызовов в области экологии, продовольственной и энергетической безопасности.

- В этой связи очевидна острая необходимость в налаживании конструктивного и доверительного диалога, - отметил лидер нашей страны.

Подчеркнуто, что Узбекистан занимает принципиальную позицию относительно центральной роли Организации Объединенных Наций в урегулировании споров и конфликтов, в поиске и принятии компромиссных решений в целях обеспечения мира и стабильности.

Касаясь деятельности ШОС, Президент Узбекистана обратил внимание на то, что успех этой Организации обеспечивается неукоснительным соблюдением ее базовых принципов. Это внеблоковый статус, твердая приверженность открытости, равноправие и принятие решений на основе консенсуса.

- И самое главное, наше сотрудничество основано на взаимном уважении и конструктивном восприятии разных интересов, позиций, взглядов, культурных различий государств-членов, - заявил лидер нашей страны.

В целях дальнейшего сохранения и усиления ведущей роли ШОС как эффективной международной структуры в решении наиболее актуальных вопросов региональной повестки предложено провести инвентаризацию принятых соглашений и решений, аудит деятельности институтов и механизмов сотрудничества, а также ускорить

выполнение договоренностей по модернизации ШОС. Указано на необходимость реализации совместного исследовательского проекта по перспективам развития Организации в рамках экспертизы форума ШОС.

С учетом повестки дня саммита Президент Республики Узбекистан выдвинул конкретные предложения по дальнейшему развитию сотрудничества в рамках Организации.

В частности, глава нашего государства выдвинул инициативу о разработке многостороннего политического документа - Кодекса добрососедства, доверия и трансграничного партнерства ШОС.

(Окончание
на 2-й стр.)

Фото Пресс-службы
Президента Республики Узбекистан.



ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ - ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

Уважаемый председатель!
Уважаемые главы делегаций!

Искренне рад приветствовать всех участников очередного саммита Шанхайской организации сотрудничества.

Присоединяюсь к высказанным сегодня словам признательности в адрес Премьер-министра Республики Индия господина Нарендры Моди за организацию нашей встречи. Отмечаем успешное первое председательство Индии в ШОС.

С удовлетворением хотел бы подчеркнуть динамичное развитие нашего многостороннего сотрудничества в соответствии с договоренностями Самаркандского саммита. Мы приступили к практической реализации принятых решений по дальнейшему расширению и реформированию нашей Организации.

Пользуюсь случаем, хочу присоединиться к поздравлениям в адрес Президента Ирана Ибрахима Раиси в связи с завершением всех процедурных вопросов и вступлением Исламской Республики Иран в Шанхайскую организацию сотрудничества.

Узбекистан также полностью поддерживает принимаемое решение об обязательствах Республики Беларусь в целях получения статуса государства - члена ШОС.

Уважаемые участники заседания!

Все мы являемся свидетелями происходящих кардинальных изменений в системе международных отношений.

К сожалению, наблюдаются усиление геополитической напряженности и эскалация конфликтов, возникают все новые риски и угрозы глобальной безопасности и устойчивому развитию, нарастают вызовы в области экологии, продовольственной и энергетической безопасности. В этой связи очевидна острая необходимость в налаживании конструктивного и доверительного диалога.

Узбекистан занимает принципиальную позицию относительно центральной роли Организации Объединенных Наций в урегулировании споров и конфликтов, в поиске и принятии компромиссных решений в целях обеспечения мира и стабильности.

Следует отметить, что для укрепления диалога и доверия в прошлом году мы выдвинули Самаркандскую инициативу солидарности во имя общей безопасности и процветания.

Совместно с ООН, другими авторитетными международными партнерами планируем запустить постоянную площадку этой инициативы для обсуждения самых острых проблем глобальной повестки, оценки их влияния на наш обширный регион и выработки совместных предложений.

Уважаемые коллеги!

Развивая и укрепляя многостороннее и многостороннее сотрудничество в рамках ШОС, сегодня мы понимаем, что успех Организации обеспечивается неукоснительным соблюдением ее базовых принципов. Это - внеблоковый статус, твердая приверженность открытости, равноправие и принятие решений на основе консенсуса.

И самое главное, наше сотрудничество основано на взаимном уважении и конструктивном восприятии разных интересов, позиций, взглядов, культурных различий государств-членов.

На данном этапе развития ШОС считаем критически важным сохранять и усиливать ведущую роль Организации как эффективной международной структуры в решении наиболее актуальных вопросов региональной повестки.

В этой связи полагаем целесообразным провести инвентаризацию принятых соглашений и решений, аудит деятельности институтов и механизмов сотрудничества, ускорить выполнение договоренностей по модернизации нашей Организации.

Предлагаем также реализовать совместный исследовательский проект по перспективам развития ШОС в рамках Экспертного форума, объединяющего национальные аналитические центры.

Результаты такой работы мы могли бы рассмотреть в ходе нашего очередного саммита.

Уважаемые участники заседания!

С учетом повестки дня сегодняшней встречи хотели бы представить наши конкретные предложения по дальнейшему развитию сотрудничества в рамках ШОС.

Первое. Ключевой задачей считаем укрепление сплоченности и взаимопонимания в рамках организаций в соответствии с «Шанхайским духом».

Выступаем с инициативой о разработке Кодекса добрососедства, доверия и трансграничного партнерства ШОС. Его принятие позволит определить приоритетные задачи, выработать общие

подходы и комплексные меры по дальнейшему укреплению многостороннего сотрудничества в новых условиях.

Второе. Регион ШОС - это пространство колоссальных экономических возможностей, платформа и ресурсная база для долгосрочного устойчивого развития всех стран нашего объединения.

На ШОС приходится порядка одной трети мирового валового продукта по паритету покупательной способности, около 27 процентов прямых иностранных инвестиций и до 20 процентов глобальной торговли.

Государства Организации лидируют по показателям индустриального и инновационного развития, располагают огромным интеллектуальным потенциалом, богатейшими энергетическими и аграресурсами.

В этой связи сегодня как никогда актуальна инициатива о формировании общего пространства для наращивания внутрирегиональной торговли и промышленно-технологической кооперации.

Предлагаю поручить нашим правительствам и ведомствам проработать вопрос принятия Программы нового экономического диалога ШОС с охватом таких направлений, как инновационное развитие, цифровизация и роботизация, искусственный интеллект, биотехнологии, фармацевтика и другие отрасли индустрии будущего.

Для продвижения таких проектов намерены провести в Узбекистане Неделю инновационного партнерства регионов государств - членов ШОС с организацией совместной выставки высоких технологий.

Третье. Важно принять комплексные меры по усилению транспортно-коммуникационной взаимосвязанности на пространстве ШОС.

В настоящее время мы активно продвигаем ряд стратегических проектов по развитию магистралей Север - Юг и Восток - Запад. В данном контексте отмечаем начало практических работ по проекту строительства железной дороги Китай - Кыргызстан - Узбекистан. Мы развиваем мультимодальные перевозки по этому маршруту, а также через Афганистан в направлении портов Ирана и Пакистана, с выходом на рынки Южной Азии и Ближнего Востока.

(Окончание
на 2-й стр.)

Сотрудничество ЦИФРОВИЗАЦИЯ СТРАН - УЧАСТИЦ ШОС - МОЩНЫЙ ИМПУЛЬС ДЛЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОСВЯЗАННОСТИ



Шавкат Алимбеков.
Ведущий научный сотрудник Международного института Центральной Азии.

В условиях глобализации одним из важных направлений взаимодействия Шанхайской организации сотрудничества является цифровая взаимосвязанность. Сегодня на население государств - участников ШОС приходится 44 процента интернет-пользователей всего мира.

В связи с этим в странах объединения развитие электронного правительства, цифровой экономики, технологий блокчейн и искусственного интеллекта стало перспективным направлением государственной политики.

Цифровизация Шанхайской организации сотрудничества берет начало с момента создания рабочей группы ШОС по электронной коммерции в 2004 году. При этом саммит в Китае в июне 2006-го обозначил важную роль информационных технологий в сферах экономики, торговли, инвестиций, телекоммуникаций, национальной безопасности и социальной культуры.

(Окончание
на 2-й стр.)

ВЫСТУПЛЕНИЕ ПРЕЗИДЕНТА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН ШАВКАТА МИРЗИЁЕВА НА ЗАСЕДАНИИ СОВЕТА ГЛАВ ГОСУДАРСТВ - ЧЛЕНОВ ШАНХАЙСКОЙ ОРГАНИЗАЦИИ СОТРУДНИЧЕСТВА

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

По данным экспертов, реализация этих проектов позволит в разы увеличить объемы грузоперевозок, а также на треть сократить транспортные издержки.

Считаем целесообразным разработать Единую карту транспортной взаимосвязанности государств ШОС. Это позволит определить узкие места и пробелы, наметить первоочередные меры и проекты для формирования общей, интегрированной транспортно-транзитной системы.

Предлагаем предметно рассмотреть эти вопросы на очередной расширенной встрече министров транспорта наших стран с широким привлечением к обсуждению крупных транспортно-логистических компаний, операторов и экспедиторов, аналитиков и специалистов данной отрасли.

Рассчитываем также на поддержку партнерства нашей инициативы о создании в Узбекистане Межрегионального центра взаимосвязанности под эгидой Организации Объединенных Наций.

Четвертое. Отдельно хотел бы остановиться на вопросах зеленой повестки.

Сегодня все наши страны многое делают в этом направлении. Однако нужна более тесная координация и практическое взаимодействие на площадке ШОС по вопросам адаптации к изменению климата, декарбонизации и внедрению чистых технологий, развития умного сельского хозяйства и водосбережения.

Поддерживаем объявление следующего года - Годом экологии на пространстве нашей Организации.

Предлагаем в рамках Программы «Зеленого пояса» подготовить План совместных действий по поддержке региональных экологических проектов и внедрению зеленых технологий. Эту работу можно организовать на базе создаваемого в Узбекистане Центральноазиатского университета изучения окружающей среды и изменения климата.

Пятое. В связи с возрастающими рисками продовольственной безопасности планируем совместно с ФАО провести в Узбекистане в сентябре этого года международную конференцию по данной проблематике.

Отдельная сессия этого мероприятия будет посвящена сотрудничеству государств ШОС в целях выработки общих принципов и подходов для практического вклада в решение данного вопроса на глобальном уровне.

ЦИФРОВИЗАЦИЯ СТРАН - УЧАСТНИЦ ШОС - МОЩНЫЙ ИМПУЛЬС ДЛЯ ЭКОНОМИЧЕСКОЙ ВЗАИМОСВЯЗАННОСТИ

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Развитие региональной цифровой экономики впервые вошло в перечень важных задач, когда в 2020 году главы государств - участников организации приняли коммюнике о гармонизации и сотрудничестве в области цифровых технологий для торговли, ИТ-безопасности и противодействия кибератакам.

В Узбекистане же цифровые технологии рассматриваются в качестве одного из приоритетных направлений экономического развития. И здесь необходимо упомянуть значимость Самаркандского саммита ШОС (15-16 сентября 2022 года), ставшего самым масштабным и влиятельным политическим мероприятием за всю историю существования организации. В нем приняли участие лидеры 14 государств и руководители десяти международных организаций. На полях саммита подписано 44 документа, главным из которых стала Самаркандская декларация Совета глав государств - членов ШОС.

Среди важных также можно выделить концепции государств - членов ШОС по развитию взаимосвязанности и созданию эффективных транспортных коридоров, в области «умного» сельского хозяйства и внедрения агронноваций, программы сотрудничества стран ШОС в области возобновляемых источников энергии, инфраструктурного развития, стимулирования промышленной кооперации между деловыми кругами, по развитию цифровой грамотности, а также План совместных действий по развитию внутрирегиональной торговли и «Дорожную карту» по сотрудничеству в вопросах профилактики и лечения инфекционных заболеваний. Принят также Комплексный план действий на 2023-2027 годы по реализации положений Договора о долгосрочном добрососедстве, дружбе и сотрудничестве государств - членов ШОС.

Указанные документы определили новые векторы многостороннего сотрудничества.

В целях полноценного раскрытия конструктивного экономического и цифрового потенциала стран организации и их взаимодействия действуют следующие документы:

Концепция государств - членов ШОС по развитию взаимосвязанности и созданию

эффективных транспортных коридоров, Программа ШОС по развитию цифровой грамотности, Программа сотрудничества государств - членов ШОС по развитию искусственного интеллекта, Программа стимулирования промышленной кооперации между деловыми кругами стран ШОС, План совместных действий по развитию внутрирегиональной торговли ШОС.

В ходе Самаркандского саммита нашей стороны была выражена инициатива максимально раскрыть существующий потенциал с учетом преимуществ взаимодополненности экономик стран ШОС. В связи с этим предложено приступить к формированию общего пространства промышленно-технологической кооперации на основе запуска Нового экономического диалога ШОС. Его главные задачи - объединить возможности и активизировать механизмы торгово-экономического сотрудничества ШОС путем устранения торговых и таможенных барьеров, стимулирования совместных программ локализации и импортозамещения, а также посредством защиты и продвижения взаимных инвестиций прежде всего в развитие инфраструктуры, конкурентоспособной промышленности и сектора услуг. Тогда же для углубления промышленной кооперации и стимулирования торговли Узбекистан выступил за создание Альянса специальных экономических зон стран ШОС.

Вместе с тем необходимо выделить историческое значение стартовавшего на Самаркандском саммите ШОС проекта железнодорожного сообщения Узбекистан - Кыргызстан - Китай, который призван сократить путь из Китая в Европу на 900 километров и уменьшить длительность перевозок на восемь суток. Узбекистан также поддерживает взаимосвязанность регионов Центральной и Южной Азии, в том числе посредством строительства железной дороги Термез - Мазари-Шариф - Кабул - Пешавар. Этот маршрут не только расширит логистические возможности ШОС, но и будет содействовать мирному восстановлению Афганистана и расширению транс-

портных технологий и Совместной программы по противодействию экстремистской идеологии на пространстве ШОС.

Практическая реализация этих документов должна стать адекватным ответом на вызовы радикализации, нейтрализовать попытки деструктивных сил по распространению их идеологии, прежде всего среди молодежи.

Уважаемые коллеги!

В нашей повестке есть еще один важный вопрос - это сохраняющаяся непростая ситуация в Афганистане.

К сожалению, проблема этой страны и tragedia афганского народа ушли на второй план международной повестки. Все предпринятые за последние время шаги на международном уровне не привели к ожидаемому результату. Об этом свидетельствует ухудшающееся социальное положение населения Афганистана. При этом заметно сократились объемы оказываемой гуманитарной помощи.

Считаем, что выход можно найти только путем налаживания конструктивного диалога с афганскими властями на площадке Организации Объединенных Наций.

И очень многое здесь зависит от политической воли государства Шанхайской организации сотрудничества, которые являются непосредственными соседями Афганистана и больше всего заинтересованы в нахождении долгосрочного политического решения.

В этой связи полагаем целесообразным возобновить совместную работу и консультации в формате Контактной группы «ШОС - Афганистан».

Уважаемые главы делегаций!

Дорогие друзья!

В завершение хочу присоединиться к поздравлениям и пожеланиям в адрес Президента Республики Казахстан Касым-Жомарта Кемелевича Токаева в связи с принятием миссии председательства в Шанхайской организации сотрудничества.

Готовы к тесной совместной работе по реализации заявленной вами большой программы.

Также искренне признателен вам за теплые слова и пожелания успехов в связи с предстоящими президентскими выборами в Узбекистане.

Убежден, что итоги нашей встречи, выдвинутые сегодня инициативы и принимаемые важные решения послужат дальнейшему расширению многопланового партнерства на пространстве ШОС, углублению взаимопонимания и укреплению дружбы между нашими народами.

Благодарю за внимание.

ПРЕЗИДЕНТ УЗБЕКИСТАНА ВЫСТУПИЛ ЗА ДАЛЬНЕЙШЕЕ РАЗВИТИЕ МНОГОСТОРОННЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА В РАМКАХ ШОС

(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

- Его принятие позволит определить приоритетные задачи, выработать общие подходы и комплексные меры по дальнейшему углублению сотрудничества в новых условиях, - сказал Шавкат Мириэев.

Глава Узбекистана подчеркнул, что государства ШОС лидируют по показателям индустриального и инновационного развития, располагают огромным интеллектуальным потенциалом, богатейшими энергетическими и агроресурсами.

- Сегодня как никогда актуальна инициатива о формировании общего пространства для наращивания внутрирегиональной торговли и промышленно-технологической кооперации, - отметил лидер Узбекистана.

В данном контексте Президент нашей страны предложил принять Программу нового экономического диалога ШОС с охватом таких направлений, как инновационное развитие, цифровизация и роботизация, искусственный интеллект, биотехнологии, фармацевтика и другие отрасли индустрии будущего.

В целях продвижения проектов по указанным направлениям глава государства выступил с предложением провести в Узбекистане Неделю инновационного партнерства регионов государств - членов ШОС с организацией совместной выставки высоких технологий.

Затрагивая транспортно-коммуникационные вопросы, Президент Узбекистана инициировал разработку Единой карты транспортной взаимосвязанности государств ШОС.

- Это позволит определить узкие места и пробелы, наметить первоочередные меры и проекты для формирования общей, интегрированной транспортной транзитной системы, - отметил он.

Поддержав объявление следующего года Годом экологии на пространстве ШОС, лидер нашей страны предложил в рамках реализации Программы «Зеленого пояса» подготовить План совместных действий по продвижению региональных экологических проектов и внедрению зеленых технологий.

- Нужны более тесная координация и практическое взаимодействие на площадке ШОС по вопросам адаптации к изменению климата, декарбонизации и внедрению чистых технологий, развития умного сельского хозяйства и водосбережения, - заявил глава нашего государства.

Президент Узбекистана выразил готовность провести на базе Международного университета

«Шелковый путь» в Самарканде научно-практическую конференцию по развитию туристической индустрии ШОС в рамках юбилейной сессии Генассамблеи Всемирной туристской организации в октбре этого года.

Глава государства отдельно остановился на актуальности проведения скоординированной политики в целях полноценного раскрытия богатейшего культурно-гуманитарного потенциала ШОС. В этой связи предложено внедрить практику формирования ежегодного Календаря интенсивного культурного обмена и подготовить Программу мероприятий по расширению молодежного обмена «ШОС - пространство креативных идей и инициатив будущего».

Выделил усилия по активизации деятельности Региональной антитеррористической структуры ШОС, лидер нашей страны выступил за продолжение практики выездных заседаний Совета РАТС, позволяющих этой структуре повысить компетентность в вопросах оперативного реагирования на современные угрозы безопасности.

Еще одним важным вопросом выделена непростая ситуация в Афганистане.

Президент подчеркнул, что государства Шанхайской организации сотрудничества, которые являются непосредственными соседями Афганистана, больше всего заинтересованы в нахождении долгосрочного политического решения.

В этой связи предложено возобновить совместную работу и консультации в формате Контактной группы «ШОС - Афганистан».

По итогам мероприятия главы государств - членов ШОС подписали следующие документы:

- Нью-Делийская декларация Совета глав государств - членов ШОС;

- Решение об утверждении Стратегии экономического развития в регионе ШОС до 2030 года;

- Решение о завершении процедуры приема Исламской Республики Иран в члены ШОС и предоставлении ей статуса государства - члена ШОС;

- Решение о подписании Меморандума об обязательствах Республики Беларусь в целях получения статуса государства - члена ШОС.

Кроме того, принят 10 документов, направленных на дальнейшее наращивание экономического взаимодействия и цифровой трансформации, обеспечение региональной безопасности и расширение культурно-гуманитарных связей.

Председательство в ШОС перешло Республике Казахстан.

УЗА

Актуально

НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ

С 1 июля введен ряд изменений и дополнений в национальном законодательстве. Новшества затронули нормативно-правовые акты в области налоговой и молодежной политики, «зеленой» энергетики, информационно-коммуникационных технологий и других сфер.

УЧРЕДЕНА СТИПЕНДИЯ МИНИСТЕРСТВА МОЛОДЕЖНОЙ ПОЛИТИКИ И СПОРТА

Согласно постановлению Президента «О мерах по эффективной организации государственного управления в сфере молодежной политики и спорта в рамках административных реформ» от 7 апреля 2023-го, с 1 июля текущего года в три раза уменьшился размер платы за идентификационную карту спортсмена. Срок действия данной карты определен в пять лет.

Учреждается Стипендия Министерства молодежной политики и спорта Республики Узбекистан. При этом:

- размер стипендии устанавливается в трехкратном минимальном размере оплаты труда;

- спортивным, которым назначена данная стипендия, предоставляется право самозанятости в порядке, установленном постановлением Президента.

Согласно документу, виды социально-экономических услуг, оказываемых молодежи посредством системы «молодежная тетрадь», увеличиваются до 1,5 раза в 2023-2024 годах; внедряется практика социальных контрактов, направленных на эффективное применение талантов молодежи, при оказании ей социально-экономических услуг; создается система поддержки молодежи государственными органами и организациями на основе «Баланса молодежи» исходя из социального положения, специфики интересов и проблем молодых людей.

До 1 января 2024-го будет запущена единая электронная система управления ЕРП спорта, включающая в себя информационные системы 24 направлений по цифровизации сферы спорта. При этом:

- расходы на спорт отображаются в системе на основе прозрачности и открытости;

- не менее 30 процентов соответствующих спортивных объектов и сооружений, входящих в макеты, определяются путем голосования населения, проживающего на соответствующей территории, посредством данной электронной системы.

ВВЕДЕНА ДОЛЖНОСТЬ СПЕЦИАЛЬНОГО ПРЕДСТАВИТЕЛЯ ПО ВОПРОСАМ ВТО

В соответствии с постановлением Президента «О дополнительных мерах по ускорению процесса вступления Республики Узбекистан во Всемирную торговую организацию» от 2 июня 2023-го утвержден обновленный состав Межведомственной комиссии по работе с ВТО.

Ускорение процесса вступления в ВТО, координация работ по обеспечению результативности деятельности ответственных министерств и ведомств - одни из основных задач специального представителя.

В рамках документа на Министерство юстиции Республики Узбекистан возложена функция гармонизации национального законодательства с соглашениями ВТО в рамках административных реформ; в структуре центрального аппарата Министерства инвестиций,

НОВЫЙ УЗБЕКИСТАН ПОСТРОИМ ВМЕСТЕ С НАШИМ НАРОДОМ



Кандидат в Президенты Республики Узбекистан от Движения предпринимателей и деловых людей - Либерально-демократической партии Узбекистана Шавкат Мирзиёев в рамках предвыборной кампании проводит встречи с избирателями в регионах.
На встречах кандидат наряду с задачами по социально-экономическому развитию регионов, в соответствии с целями, отмеченными в ходе выступления на XI съезде УзЛидерП, определив дополнительные задачи по комплексному развитию социально-экономической, духовной и образовательной сфер страны, выдвигает важные инициативы.

МАХАЛЛЯ СТАНЕТ ЦЕНТРОМ ПРИНЯТИЯ РЕШЕНИЙ

На встрече с избирателями **Республики Каракалпакстан** были подняты важные вопросы по развитию системы махалли.

Как отметил наш кандидат, со следующего года предусмотрено передать махалле ряд задач районных центров содействия занятости населения.

Более того, за каждыми двумя махаллями будет закреплен один професиональный социальный работник, который по 31 категории станет оказывать более 90 социальных услуг гражданам, оказавшимся в трудном положении.

Участковые налоговые инспекторы также будут прикреплены к системе «пятерка махалли». Если **помощники хокима** станут оказывать содействие в продвижении проектов предпринимателей, то **налоговые инспекторы - помогать им в качестве бухгалтеров**.

Предложения по продлению срока полномочий **председателей махаллей с 3 до 5 лет** также встречены с большим интересом. Чтобы система «семерка махалли» работала как единое целое, они тоже будут назначаться сроком на 5 лет.

«**Внесем также ряд нововведений для повышения финансовой независимости махалли.** Так, была внедрена система оставления 10 процентов средств, взыскиванных по налогу на имущество и земельному налогу, в бюджет махалли. Теперь эти два вида налогов будут объединены в единый налог на имущество, а часть, взимаемая с населения, будет полностью перечисляться в бюджет махалли», - подчеркнул кандидат Шавкат Мирзиёев.

Избиратели с воодушевлением приветствовали инициативы по списанию суммы пени по налогу на имущество и земельному налогу в размере **500 миллиардов сумов**, а также о том, что для победы проекта «Открытый бюджет» теперь будет достаточно 1,5 тысяч голосов, о создании системы по определению самой махалли, а не министерством или хокимиятом, места строительства детского сада, школы или поликлиники.

«**Махалля будет не просто участником или исполнителем в улучшении жизни населения, а станет центром принятия решений**», - отметил кандидат.

ЕСЛИ ОДНИМ СТОЛПОМ РАЗВИТИЯ ЯВЛЯЕТСЯ ЭКОНОМИКА, ВТОРЫМ СТАНУТ ОБРАЗОВАНИЕ, НАУКА, ДУХОВНОСТЬ И ПРОСВЕЩЕНИЕ

На встрече Шавката Мирзиёева с избирателями **Хорезмской области** говорилось о планах и целях, основанных на науке и инновациях, знаниях и просвещении, необходимых для реализации на благо общества.

За истекший период средства, направляемые на науку и инновации, увеличился в 6,5 раза, ежемесячная заработная плата учёных - в 4,5, а квоты на обучение в докторантуре - в 8,5 (с 500 до 4,2 тысячи).

Отмечалось, что на фундаментальные исследования в ближайшие семь лет будет выделено три триллиона сумов. Усилив прикладные исследования в наиболее динамично развивающихся сферах экономики, будет создана кластерная система «предприятие - вуз - научная организация», в рамках которой будут созданы центры исследования и разработки. К 2030 году доля технологической продукции в промышленном производстве будет увеличена с 25 до 32 процентов.

«Необходимо углубленно изучать родной язык и литературу, историю, культуру и искусство. Повторяю: если одним столпом развития является экономика, то вторым станут духовность и просвещение», - отметил кандидат.

Исходя из этого отмечено, что будут приняты отдельные научно-исследовательские программы по таким направлениям, как язык и литература, история, археология и культура. Для этого будут созданы все условия для учёных, а заработная плата сотрудников научных организаций в ближайшие годы увеличится в два раза.

ТОЛЬКО ЗДОРОВАЯ И ГАРМОНИЧНО РАЗВИТАЯ НАЦИЯ СПОСОБНА НА ВЕЛИКИЕ СВЕРШЕНИЯ

На встрече с избирателями **Андижанской области** отдельное внимание удалено одной из важнейших задач первой стратегической цели - необходимым мерам по коренному реформированию системы здравоохранения.

В последние годы произошли большие преобразования в реформировании системы здравоохранения и повышении качества медицинских услуг. Объем средств, направляемых в данную сферу, увеличится в пять раз по сравнению с 2016 годом и будет доведен с 5,5 до 29 триллионов сумов. Будут открыты 1,5 тысячи поликлиник, махаллинские медицинские и пункты семейного врача.

Кандидат Шавкат Мирзиёев на основе конкретных направлений разыгрывал реформы в сфере на ближайшие семь лет.

В соответствии с этим предусмотрено принять меры по направлению **70 процентов инвестиций на первичное звено здравоохранения**. В итоге будет создано **700 новых поликлиник**; наложена работа в первичном звене по раннему выявлению заболеваний почек; проведен скрининг населения на гепатиты В и С, приводящих к циррозу печени; лечение больных, страдающих гепатитом С, за счет государства; в семейных поликлиниках будет организовано бесплатное лечение более 150 заболеваний и оказано 240 бесплатных медицинских услуг. В свою очередь скрининг беременных на генетические заболевания будет увеличен с нынешних трех до семи раз.

В областных больницах внедрят **400 видов** новых методов лечения и диагностики. Впервые в нашей стране будет создан Центр заболеваний головы и шеи. Полномочия по изменению окладов, штата, количества коеч и направления отделений будут отданы заведующему больницей. В целях совершенствования

системы медицинского образования на основе современных технологий и стандартов будут созданы **Институт непрерывного медицинского образования** и его региональные филиалы.

Подобные реформы в области медицины важны еще и потому, что они позволяют нам претворить в жизнь истину, которую озвучил кандидат в Президенты Шавкат Мирзиёев на съезде УзЛидерП: «**Только здоровая и гармонично развитая нация способна на великие свершения**».

ПРАВОВЫЕ ГАРАНТИИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ФЕРМЕРОВ И КЛАСТЕРОВ БУДУТ УСИЛЕНЫ

В ходе встречи нашего кандидата с избирателями в **Ферганской области** выдвинут ряд инициатив по вопросам реформирования сельского хозяйства, дальнейшей поддержке деятельности фермеров и кластеров.

Отмечено: к 2030 году планируется **увеличить в 2,5 раза средний доход с 1 гектара и довести до семи тысяч долларов**, а экспорт - до 10 миллиардов долларов. Для этого будет разработана специальная программа с участием местных и зарубежных специалистов.

Урожайность будет **увеличенна на 30-35 процентов** за счет создания высокородажных сортов культур, фруктов и винограда, устойчивых обезвоживанию и засухе, подходящих для климата каждого региона.

Отдельная программа будет составлена по возвращению 500 тысяч гектаров засушливых и выведенных из оборота земель. Фермерам и дехканам, освоившим земли, будут предоставлены льготные кредиты под 10 процентов сроком на десять лет.

Будет создана система гарантированного сохранения и обогащения национального генофонда более чем на 100 лет. Количество сельскохозяйственных услуг, оказываемых дехканам и фермерам, будет увеличено с нынешних 100 до 160.

Кроме того, на всех посевных площадях будут внедрены водосберегающие технологии. В ближайшие семь лет будет построено 100 современных агрогологических центров. Также будет усовершенствована система финансирования дехкан, фермеров и кластеров.

К 2030 году будет разработана отдельная программа по развитию животноводства, птицеводства, рыбоводства и шелководства. К 2030 году объем производства животноводческой продукции увеличится в два раза. Таким образом мясная продукция будет доведена до пяти миллионов тонн, а молочная - 20 миллионов тонн.

Важнейшим вопросом определено усиление правовых гарантий деятельности фермеров и кластеров. Прежде всего будут полностью пересмотрены договорные отношения между кластерами и фермерами.

Будет категорически запрещено вмешиваться в деятельность фермеров под предлогом того, что план в районе не выполняется, не хватает корма в животноводческом, птице-водческом или рыбном хозяйствах.

ПРЕДПРИНИМАТЕЛИ СТАНУТ ДРАЙВЕРАМИ РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ

На встрече кандидата в Президенты с избирателями в **Наманганской области** особое внимание было удалено дальнейшему развитию предпринимательства.

В последние годы количество предприятий увеличилось в два раза (более 800 тысяч действующих предпринимателей). В каждой махалле по 40-50 предприятий, при этом свыше 10 миллионов жителей получают доход от бизнеса. За последние годы налоговая нагрузка на заработную плату снижена в два раза. Налог на добавленную стоимость снижен с 20 до 12 процентов.

«**Необходимо углубленно изучать родной язык и литературу, историю, культуру и искусство. Повторяю: если одним столпом развития является экономика, то вторым станут духовность и просвещение**», - отметил кандидат.

Ни для кого не секрет, что **увеличение размера кредита и снижение по нему процентов - самые ожидаемые предпринимателями вопросы**. С этой целью предвыборная программа нашего кандидата предусматривает резкое увеличение ресурсной базы для получения кредитов за счет выхода иностранных банков на наш рынок, стимулирование открытия новых частных банков и расширения депозитов.

В целях смягчения негативного влияния пандемии коронавируса на финансовые возможности многих предпринимателей в связи с затрудненным доступом на внешние рынки будут отменены наложенные на них штрафы в размере 1,7 триллиона сумов по внешнеторговым операциям; погашена налоговая задолженность в размере 515 миллиардов сумов около 400 тысяч индивидуальных предпринимателей, которые столкнулись с трудностями и прекратили работу; 51 тысяча фермеров получат возможность в течение 12 месяцев выплатить без процентов задолженность по водному налогу в размере 232 миллиардов сумов. Затраты по кредитам, превышающие 14 процентов для малого бизнеса, будут покрыты за счет Государственного фонда поддержки предпринимательской деятельности.

В каждом районе будут открыты по **две новые промышленные зоны** с созданием не менее 1 тысячи рабочих мест. Условия возврата налога на добавленную стоимость будут снижены с 15 до 5, размер платежа за 107 государственных услуг - в два раза, а налоговые санкции **свыше 10 миллионов сумов** будут осуществляться только в судебном порядке.

ЕСЛИ МЫ НЕ БУДЕМ ДЕЙСТВОВАТЬ СЕГОДНЯ В ВОПРОСЕ ОБРАЗОВАНИЯ И ВОСПИТАНИЯ ДЕТЕЙ, ТО ЗАВТРА БУДЕТ ПОЗДНО

Кандидат на встрече с избирателями **Бухарской области** дал подробную информацию о своих планах по улучшению качества образования.

В последние годы создано дополнительно 700 тысяч ученических мест за счет строительства 261 новой школы и расширения 2,5 тысячи школ. Месячная заработная плата учителей

увеличена в среднем в 2,5 раза. Более того, определен статус педагогов, а защита их чести и достоинства гарантируется государством на конституционном уровне.

Кандидат в Президенты обратил внимание на то, что в школьном образовании еще многое предстоит сделать, и назвал ряд вопросов, которые предполагается решить в соответствии с предвыборной программой.

Для создания к 2030 году 2,5 миллиона ученических мест в этом году планируется запустить программу «500 тысяч ученических мест в год». Избиратели с радостью встретили инициативу в виде компенсации 450 тысяч сумов ежемесячной платы за обучение родителям ребенка, который пошел в первый класс частной школы, на один год.

Все школы будут оснащены современными партами, компьютерами и лабораториями. В учебные заведения передадут 10 тысяч комплектов компьютерных классов. Также учащиеся начальных классов будут полностью обеспечены учебными планшетами.

В ближайшие семь лет все школы будут полностью обеспечены горячей и фильтрованной питьевой водой. В свою очередь 6,5 тысячи школ с плохим теплоснабжением переведут на алтернативную систему отопления.

Кроме того, во всех школах будут внедрены учебная программа и методика Президентских школ. Выпускники станут выпускниками 64 профессий, востребованных на рынке труда, и одной из 10 профессий творческой индустрии.

Преподаватели, получившие квалификационный аттестат, выдается надбавка в размере 70 процентов (в настоящее время максимальная надбавка составляет 40 процентов). Также в целях надлежащего поощрения труда педагогов впервые будет введена система премирования за многолетний стаж работы.

«Словом, если мы не будем действовать сегодня в вопросе образования и воспитания наших детей, то завтра будет поздно», - подчеркнул кандидат.

РАЗВИТИЕ ПРОМЫШЛЕННОСТИ НА ОСНОВЕ ПЕРЕДОВЫХ ТЕХНОЛОГИЙ

Кандидат в Президенты в ходе встречи с избирателями в **Навоийской области** подчеркнул, что одним из основных факторов быстрого роста экономики в последние годы стало развитие отраслей промышленности. Также дана информация об ожидаемых изменениях в сфере в ближайшие семь лет.

За последние 6,5 лет в промышленной сфере реализовано 570 крупных проектов на сумму 30 миллиардов долларов. В результате добыча золота увеличилась с 87 до 108 тонн, меди - со 104 тысяч до 148 тысяч тонн, серебра - со 113 до 181 тонны. Производство электронергии увеличилось с 54 млрд киловатт-часов в 2016 году до 74 млрд. В промышленных отраслях создано более 1 миллиона рабочих мест.

Отмечено: совместно с зарубежными партнерами запущены мега и крупные проекты общей стоимостью 120 миллиардов долларов. На их основе до 2030 года производство меди увеличится в 3,5 раза (500 тысяч тонн), золота - в 1,5 раза (155 тонн), серебра - в 3 раза (500 тонн), урана - в 3 раза (10 тысяч тонн).

Впервые в стране будет запущено производство такого сырья, как литьи и графит, которые важны в отрасли «зеленой» энергетики, электромобилей и электротехники. В частности, в Ташкентской области будет налажено производство в год 8 тысяч тонн литья, в Бухаре - 50 тысяч тонн графита.

Кандидат в Президенты особо акцентировал внимание на развитии важной для промышленности геологической отрасли. В ближайшие семь лет: создание Фонда развития промышленности, увеличение к 2030 году производства автомобилей до 1 миллиона единиц, объема производства промышленной продукции с нынешних 50 миллиардов долларов до 110 миллиардов, а также объема экспорта - с 14 миллиардов долларов до 30 миллиардов. Валовой внутренний продукт также будет увеличен в два раза и доведен до 160 миллиардов долларов.

На встрече с избирателями обсуждались и планы на ближайшие семь лет: создание Фонда развития промышленности, увеличение к 2030 году производства автомобилей до 1 миллиона единиц, объема производства промышленной продукции с нынешних 50 миллиардов долларов до 110 миллиардов, а также объема экспорта - с 14 миллиардов долларов до 30 миллиардов. Валовой внутренний продукт также будет увеличен в два раза и доведен до 160 миллиардов долларов.

Будет создано 10 триллионов сумов субсидий на поддержку инновационных проектов, а также 10 триллионов сумов субсидий на поддержку инновационных проектов, а также 10 триллионов сумов субсидий на поддержку инновационных проектов.

Кандидат в Президенты особо акцентировал внимание на развитии важной для промышленности геологической отрасли. В ближайшие семь лет: создание Фонда развития промышленности, увеличение к 2030 году производства автомобилей до 1 миллиона единиц, объема производства промышленной продукции с нынешних 50 миллиардов долларов до 110 миллиардов, а также объема экспорта - с 14 миллиардов долларов до 30 миллиардов. Валовой внутренний продукт также будет увеличен в два раза и доведен до 16

ФУТБОЛЬНОЕ
ОБОЗРЕНИЕТимур Низаев.
«Правда Востока».

ЧТОБЫ БОЛЕЛЬЩИКИ НЕ СВИСТЕЛИ...

Чемпионат Узбекистана. Суперлига. Пропущенный восьмой тур. «Кизилкум» - «Бунёдкор» - 2:0, «Олимпик» - «Согдиана» - 1:1, «Нефтич» - «Насаф» - 2:1, «Навбахор» - «Бухоро» - 1:0, «Металлург» - «Турон» - 1:1, «Пахтакор» - «Андижон» - 1:1, «Согдиана» - ОКМК - 1:2.

Если не считать отложенный матч «Насафа» с «Пахтакором», то первый круг суперлиги завершился. Футболисты вышли на каникулы, а тренерам пришла пора проанализировать предварительные итоги и внести коррективы в планы. Но все про все три недели. Второй этап чемпионата начнется 27 июля.

Пока лидирует «Навбахор». Отрыв от основных конкурентов минимальный. Но, как считают специалисты, от наманганской команды ожидало большего. Под началом главного тренера Самвела Бабаяна играют, пожалуй, самые опытные игроки в нашем отечественном футболе. Дружина сбалансированная. Во всех эvenьих есть свои лидеры. Согласно статистике, у «Навбахора» лучшая разница забитых и пропущенных мячей - 23:6. Команда чаще других забивает и меньше всех пропускает. Надежные оборонительные редуты, результативные вроде бы нападающие. И все же качество игры оставляет желать лучшего при таком наборе классных исполнителей. В частности, в этом туре наманганцы хотя и обыграли «Бухоро», но по ходу встречи были освистаны своими же болельщиками за невыразительные действия на поле. Единственный гол случился за девять минут до окончания поединка не в результате комбинационных задумок, а после подачи с углового фланга, когда защитники совершили нелепую ошибку. Сработал принцип «авось». Дожидаться лишь промахов соперника - чемпионат не станет.

Кстати, совсем не случайно лучшим игроком этого матча признан 36-летний вратарь «Бухоро» Сардор Кобилжонов. Не припомню среди проигравших победителя в этой номинации.



выступит на стадии плей-офф в Лиге чемпионов Азии. Противник во встрече на вылет - «Аль-Вакра» из Катара - не чета аутсайдерам нашей суперлиги.

«Пахтакор», дважды споткнувшийся на старте чемпионата, а затем выдавший серию из девяти побед, видимо, решил по сложившейся инерции одолеть «Андижон», который, кажется, нашел свою игру после мучительных поисков. Ташкентцы, прибыв к воротам гостей, только в начале второго тайма открыли счет. Однако андижанцы, продолжая дисциплинированно выполнять установки тренера Александра Хомякова, сумели откликнуться и не позволили хозяевам поля добиться большего. Смазанной получилась контракта первого круга у пахтакорцев.

А «Андижон», в последние годы находившийся на грани вылета, ныне довольно прочно утвердился в середине турнирной таблицы и представил нашей публике нового бомбардира в лице легионера Рубина Хебая из Албании. В его активе девять забитых мячей из общих 15 метких ударов андижанцев.



Безусловно, афиша тура - противостояние «Нефтич» и «Насафа». Вместо собственного комментария предоставим слово главным тренерам.

Рузикул Бердиев («Насаф»): «Лучше стандартные положения исполнили ферганцы. Поэтому мы уступили. Что касается действий арбитров, то об этом не хотелось бы говорить».

Виталий Левченко («Нефтич»): «С каршинцами нельзя было играть в открытый футбол. Выбрали тактику сдерживания атакующих, укрепив защитные ряды. Использовали предоставленные возможности».

Вот таким образом ферганцы заняли третью позицию, сдвинув на четвертую «Насаф», который в очной встрече имел явное

территориальное преимущество. Повод для размышлений в дни перерыва чемпионата и очередной урок для команды Р. Бердиева.



При новом тренере Иване Башковиче вселяла надежду в сердца поклонников «Согдиана». Однако сбились дыхание джиззакцев. Потерпев обидное поражение в предыдущем туре от «Сурхона» (0:1), расстроившись, они не смогли ныне оказать должного сопротивления ОКМК - 1:2. Команда Миржалола Касимова, признанного лучшим тренером месяца, с хорошим настроением ведет подготовку к отборочным матчам в рамках Лиги чемпионов Азии. Предстоит преодолеть два барьера. У себя дома алматыкский клуб примет 15 августа оманскую дружину «Аль-Сиб». Если все сложится удачно, то поедет в Катар, где встретится через неделю с «Аль-Араби».

Пресной получилась игра «Олимпика» у себя дома против «Сурхона». Лишь после антракта противники обменялись непримечательными голами. Увы, ожидания от молодых ташкентцев, перед которыми поставлена задача пробиться на Олимпиаду в Париже (Франция), пока не оправдываются. Когда же использовать футбольный талант, если не в 22 года! Собрали со всей республики самых одаренных игроков, чтобы они с полусловом понимали друг друга. Но почему-то их теперь разбирают другие команды. Например, вратарь Владимир Назаров выступает за «Нефтич», а нападающий Русланбер Кожинов и вовсе уехал в Нижний Новгород (Россия) и станет играть за местный «Парси НН».

Наверное, следует особо отметить «Сурхон», стадион которого в Термезе вот уже года три реконструируют. На правах аренды играет на чужих аренах. И тем не менее прослыл крепким орешком. К удивлению многих экспертов, представители Сурхандары последовательно набирают очки, имея больше выигрышей, чем ничьих и поражений.

Вряд ли кто-то из оракулов рискнет определить круг аутсайдеров. Некомфортно чувствует себя чуть ли половина участников чемпионата, в том числе имеющие славные традиции «Бунёдкор», «Согдиана», «Металлург», «Кизилкум», которые мало в чем превосходят «Бухоро» и «Турон», набравшие меньшее количество очков.

Положение команд после первого круга

Клубы	В	Н	П	М	О
1. Навбахор» (Наманган)	9	2	2	23:6	29
2. «Пахтакор» (Ташкент)	9	1	2	21:12	28
3. «Нефтич» (Ферганда)	6	7	0	20:10	25
4. «Насаф» (Карши)	7	3	2	18:10	24
5. ОКМК (Алматык)	7	2	5	23:17	23
6. «Андижон» (Андижан)	6	1	6	15:13	19
7. «Сурхон» (Термез)	5	4	4	13:12	19
8. «Бунёдкор» (Ташкент)	4	4	5	14:16	16
9. «Олимпик» (Ташкент)	4	4	5	12:15	16
10. «Согдиана» (Джизак)	4	2	7	14:18	14
11. «Металлург» (Бекабад)	3	3	7	11:23	12
12. «Кизилкум» (Навои)	2	4	7	6:17	10
13. «Бухоро» (Бухара)	2	1	10	6:18	7
14. «Турон» (Янганчи)	0	6	7	7:16	6

Инфраструктурные проекты
ЛЮБИМЫЙ ПАРК СТАНЕТ ЕЩЕ ПРЕКРАСНЕЕ

С огромным воодушевлением восприняли жители Даъватабадского района города Наманган информацию о реконструкции Молодежного парка с целью создания благоприятных условий для наманганцев и гостей региона в рамках проекта «Молодежный городок».

Последние два года местные жители наблюдают здесь некое запустение: аттракционы «молчат», скамейки имеют неприглядный вид, бордюр и тротуарная плитка местами разбиты. Кто-то опасался, что территорию расчистят и построят здесь многоэтажные дома или другие сооружения. Приходилось убеждать людей, что такое просто невозможно. Ведь по всей стране активно реализуется общенациональный проект «Яшил макон». Уже высажены миллионы деревьев, создаются зеленые зоны, благоустраиваются имеющиеся парки, разбиваются новые.

И в Наманганской области повсеместно проходят акции по высадке цветов, саженцев плодовых и декоративных деревьев, кустарников с благой целью превратить наш солнечный край в цветущий сад.

Парку несколько десятилетий. Старожилы помнят музей памяти трагических погибших футболистов «Пахтакора», созданный преданным фанатом команды, колесо обозрения, незатейливые скамейки. Работали здесь чайхана, небольшая столовая с блюдами национальной кухни, точки по продаже мороженого и прохладительных напитков в летний сезон. Позже с масштабной реконструкцией района, строительством моста, обводной дороги перед зданием ФК «Навбахор» взялись и за парк. Завезли дорогостоящие аттракционы, огромные батуты, построили кафе, фонтаны, появились свой автодром, лодочная станция... И парк стал любимым местом отдыха горожан.

Благодаря бессменному смотрителю парка Жамолиддину Мирзабудулаеву аттракционы (карусель и паровозик) постоянно работают на радость детям. Он следит за их исправностью.

- Всегда верили в лучшее, знали об идеи превратить парк в зеленую зону, - говорит один из хозяев тира Бахтиёр Ганиев. - И новость о предстоящем преобразовании парка не могла не порадовать. У нас много посетителей. Часто приходят молодые люди в парке.

Сегодня здесь не так много людно. В основном это те, кто предпочитает ходить через парк к Зеленому рынку. Можно приступить на скамейку, послушать пение птиц, шелест листвы, чего, к сожалению, сейчас много. Парки лишены из-за беспрерывно грохочущей музыки на каждом шагу - от кафе к кафе, от аттракциона к аттракциону. А ведь изначально парки создавались для близкого общения с природой.

Или в дни всенародных гуляний звукали живая музыка, песни в исполнении любимых артистов. Поэтому было здорово и правильно во всех парках сделать прекрасной традиций чаши и дни тишины и единения с природой.

Давлатабадский Молодежный парк культуры и отдыха занимает 12,7 га территории, большую часть которой

Камила Муминова.

РЕЙТИНГ ФИФА И АФК: НИ ТПРУ НИ НУ

ФИФА обнародовала рейтинг лучших сборных мира.

В топ-5 входят коллективы Аргентины, Франции, Бразилии, Англии и Бельгии, а среди женских - дружины США, Германии, Швеции, Англии и Франции.

Не изменилась позиция нашей мужской сборной под руководством тренера Сречко Катанеца. По-прежнему топчется на 74-м месте вот уже который месяц. Ни шатко ни валко выступает на запланированных товарищеских матчах и международных турнирах. Никакого продвижения. Все так же и в азиатской табели о рангах - 10-е место.

У главной женской команды Узбекистана показатели получше. По версии ФИФА - 49-я позиция, а в таблице о

рангах Азиатской футбольной конфедерации (АФК) - девятая. Что примечательно: наши девушки на континенте идут вслед за такими сборными, как Австралия, занимающая десятое место в мире, Япония (11), Китай (14), Южная Корея (17), Вьетнам (32), Тайвань (37), Таиланд (44), Филиппины (46). Приличная компания в топ-10 Азии. Есть шанс опередить четыре команды. Отставание от них небольшое.

В конкурсных турнирах могут участвовать юридические лица, местные и зарубежные организации, имеющие опыт выполнения аналогичных работ/услуг, которым законодательством страны их государственной регистрации не запрещено участвовать в конкурсных турнирах и/или в осуществлении аналогичных работ/услуг в Республике Узбекистан. Предприятия и организации, выступающие в качестве претендентов, должны соответствовать требованиям, установленным в конкурсной документации, в том числе иметь:

- а) суммарный объем по оказанным услугам/выполненным работам аналогичного характера за последние четыре года (2019, 2020, 2021, 2022 гг.) не менее 500 000 (пятьсот тысяч) долларов США;
- б) за последние четыре года (2019, 2020, 2021, 2022 гг.) опыт оказания услуг в качестве исполнителя по двум или более договорам со стоимостью не менее 150 000 (сто пятьдесят тысяч) долларов США;
- в) руководителя работ с высшим техническим образованием и опытом выполнения аналогичных по характеру и объему услуг не менее трех лет.

Полный комплект конкурсной документации (на русском языке) можно получить после подачи письменной заявки на участие в конкурсных турнирах. Заявки на фирменном бланке за подписью руководителя принимаются по 20 июля 2023 года по адресу:

Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А.

ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Телефон (+998 78) 140-40-40. Факс (78) 140-40-41. E-mail: uzbekistan@lukoil-international.uz

Письменная заявка претендента должна содержать следующую информацию: полное наименование предприятия, почтовый адрес, телефон, факс, адрес электронной почты, Ф.И.О. и адрес электронной почты контактного лица.

Комплект документов будет выслан по e-mail без какой-либо ответственности за утерю или позднее прибытие. Источник финансирования - собственные средства ООО «ЛУКОЙЛ Узбекистан Оперейтинг Компани».

Конверты с конкурсными предложениями должны быть доставлены по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А до 15.00 (время ташкентское) 22 августа 2023 года. Вскрытие конвертов с конкурсными предложениями состоится в 16.00 (время ташкентское) 22 августа 2023 года по адресу: Республика Узбекистан, 100027, г. Ташкент, ул. Батыра Закирова, 1 А в присутствии уполномоченных представителей участников, пожелавших принять в этом участие.

ГУП «Редакции газет

«Янги Ўзбекистон»

и «Правда Востока»

УЧРЕДИТЕЛЬ:

Кабинет Министров

Республики Узбекистан

Главный редактор:

Салим ДОНИЁРОВ

Канцелярия: 71-233-70-98

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает.